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安 全 理 事 會 

第六百八十九次會議 

—九五五年一月三十一日星期一午前十一時在紐約舉行 

主席：Sir Leslie MUNRO (紐西蘭） 

出席者：下列各國代表:比利時、巴西、中國、法 

蘭西、伊朗、絲西蘭、祕魯、土耳其、蘇維埃社會主義 

共 和 國 聯 a 、大不列頗及北愛爾蘭聯合王國、美利堅 

合衆國。 

臨時議程(S/Agenda/689/Rev. 1 ) 

二. 二 五 年 一 月 二 十 八 日 絲 西 蘭 代 表 閼 於 

中國大陸沿海若干島嶼K域發生敵對行勋 

間題致安全理事會主席31。 

三. —^五五年一月三十日蘇維埃ffrt會.主義共 

和 國 聯 盟 代 表 關 於 美 利 堅 合 汆 國 在 台 灣 

(覦摩薩）及中國其他島嶼區域對中華人民 

共和國之侵略行爲間題致安全理事會主席 

函。 

中 國 代 表 權 問 顆 

- .主席：請蘇聯代表圃就程序問題發言。 

二. Mr. SOBOLEV (蘇維埃『±會主義共和國聯 

盟）蘇聯代表I®認筠必須在我們開始討瀹^程之前 

再度申述一遍：國民黨集PB在安全理事會非法佔據 

中國議席；該集[SI所派代表的全權證書，锒聯代表 

圃過去沒有承認，現在亦不承認，茇正式提^應由 

安全理事會决定不准國民黛代表參加, 讨淪安全理事 

會臨時程〔S/Ag e nda/689/R e V 1〕項目。 

三. 偉 大 的 中 國 人 民 ， 有 六 之 多 ， 他 們 有 

自已的國家，卽由人民最W意志建立的中華人民共 

和翊，唯有這個共和國的中央入民政府才有權在聯 

合國的國際尜祯及在安全理事會這様宽要的聯合國 

機闞內代表中國人S的利益。 

四. 破落的蔣介石集PB的代;S S 代 替 ^ 大 的 中 

國的合法代表出席安仝理事會，il棰愦形暂在有担 

聯合國的聲卷。 

五. Mr. HOPPENOT (法|5g西）中華民國代表以 

本機閼常任理事的資格出席安全ïW'jîfT, ^ 根 據 他 

本國政府爲此事所授的權力的。這毪權力有效，業 

徑祕書長承認，其後並經聯合國所有有閬機閬承認。 

就這件事來說，我as爲並無正當理由，使安全理事 

會今天取鎗原來的承sg»因此我不能不諳理事會否 

决蘇聯代表提出的勐讒。 

六. 蔣先生（中國）：蘇聯代表所提出的勐邋是 

蘇聯欺凌我國的帝國主義和侵略行爲的又一個例 

子。 

七 . 本人占有安全理事食的中華民阈^席，是 

根據憲章和遴事規刖的規定。北平政權是蘇聯在我 

國從國浸略的結果。該政榧在本源上是"非中國"的， 

在性赏上是"非中圃"的，在目的上也是"非中國"的。 

中國人fi—致唾枭共產黨徒，否認他們有甚麼可以 

代表人民的地方。 

八. Mr LODGE(美利堅合衆國）爲求把這個爭 

端弄明白起見，我作下述動^: 

"安全理事會， 

" * 定 不 考 盧 凡 擬 排 除 中 華 民 國 政 府 代 表 

或容許中華入民共和國中央人民政府代表镀一 

譏席的任何提案。" 

我 更 提 , â 這 個 動 遜 較 蘇 聯 的 ! 先 付 表 決 。 

九. Sir Person DIXON (英聯王阈）：蘇聯同仁 

今天以這樣具體的形式提出這個問題，本人頗^造 

慽 。 等 到 我 們 審 n & j i l f e ^ 的 時 候 ， ^ 要 我 阈 代 农 

1«1 安 全 ^ 瑕 同 意 邀 ^ 屮 央 入 民 政 府 代 表 卷 加 

^ • s ê r 紐 西 代 表 ^ 所 的 項 目 。 本 人 的 ^ ^ 並 不 過 

奢，"I 相 f t î f l ^ ^ 的 一 定 ^ 大 家 都 悄 願 中 央 人 民 

政府以il個方式參加。 

—〇.提出原則間題，就像蘇聯代表剛铌所作 

的 一 ^ ， 這 S 於 ' 補 的 。 然 而 問 迎 旣 掙 出 ， 我 

^钧必？ft £式^明英聯王國政府的立場，以便故入 

紀 H 大 ^ ^ 知 ， 英 阈 政 府 承 , i 忍 屮 央 人 民 政 府 爲 中 

阈政府。ifif且我們,忍@'1，阈迮聯&國的代表榷問題 

是一件必^解決然後所有 t f l i東方面有利害闢係的 

各阈政府之間镥能€新建立和平友好閼係的事。但 

是理，^各位^事一定十分W瞭，必要的條件目前 

、1È不在，英阈政府^爲這時&論中國代表權PS題 

並不是明智的，也不是合時的。很明顯的,聯合國 



各會員國對於這個問題意見如此逕庭，我相信聯合 

國討論這個間題害多利少。 

—―.由於上述理由，我擬赞成美國代表所提 

不考靂中國代表權問題的提案。當然，這並不是說 

永 不 考 慮 這 個 問 題 , 而 僅 是 說 目 前 的 環 境 不 利 而 

巳。 

— 二 . Mr SAPPER (土耳其）：中國代表權間 

題，由於蘇聯代表©I提出同樣提案，a由聯合國各 

機閼一再討論。聯合國對於這個間題業a作有决定， 

並已在每次蘇聯代表^提出這個間題的時候，重述 

那個決定。據土耳其代表【91看來，中國譏席是由中 

國政府的代表合法占有的。旣然如此，我國代表圃 

擬赞成美國動讒，如果藓聯勤議交付表決，並擬投 

票反對。 

— 三 . M r . HOPPENOT (法蘭西）：到禺在爲止 

法阈政府還沒有承認中華人民共和國的政府。我國 

代表ISI擬投葸反對蘇聯代表〖*1所提的動讒，如屬必 

楚，擬投溪贊成美國勋^，至於如此投枭的意義與 

趣旨和英聯王圃代表剛才簡括敍述的一樣。 

—四.Mr SOBOLEV (蘇維埃It會主義共和國 

聯盟）：英聯王國代表剛纔表示，他對於蘇聯代表M 

在這個時候以這樣具體的形式提出中國代表權問 

題，铠得遗慽。 

—五.我想請英聯王國代表査閱在安全理事會 

各位理事面前的臨時sis程。我可以說，那個議程項 

目對於中國人民有極直接而重大的意義，正因爲那 

個遜程的項目極其重要，所以*全瑰事會必須解决 

這個久懸未决的間題。 

一六. 我 覺 得 不 必 評 論 國 民 黨 集 M 代 表 的 言 

m,因爲當此有人要求不許他參加討論議程所剁項 

目的時候，顋然不能對他懐有其他期望。 

一 七 . 因此，我堅決主張由安全瑰事會'决定不 

准國民黨代表參加紂論安全理事會臨時譏程的項 

百。 

— 八 . M r BELAUNDE(祕魯）铋魯代表搠對於 

這件事的看法，爲求絶對公允起見，要完全以兩項 

考遨爲根據。 

—九.其中的一項考慮是現在要安全现事會維 

持和平採取的行勋刻不容锾，我們對於此一間題必 

須集中注意，避免以中國在聯合國的代表榷問題這 

樣 重 大 這 杼 影 毯 深 泫 的 間 題 來 使 它 變 成 褀 雜 。 

在這方面，我完全同意英聯王國代表剛才所說的話。 

二〇‧铋裨代表IS1對這件事也受t想耍促成所 

謂聯合圃各機關行動協調的這搏心願的影^。這些 

機閼固然是自.主的，至少是在准許入會的規刖上承 

認它們是自主的b但是一法蘭西代表巳提醒我們 

— 這 個 間 題 目 前 a 在 聯 合 國 各 機 關 明 明 解 决 了 。 

當此另一極其重要的問題使我們無暇他顧的時候提 

出這個間題，顯然會造成一種可以說是妨害聯合國 

各機關和諧順利執行職務的局面。 

二 一 . 爲了上述理由，祕魯代表根據兩種考慮， 

本着絶對公允的心，相信美國代表圃主張暫不審譏 

這個問題的動讒，應予通過。同時，這個勖讒要想 

發生作用，必須@先麁理；祕魯代表團贊成這個動 

譏，並擬投禀贊成優先表決。 

二 二 . 主席:我現在宣讀安全理事會當前提案。 

二三. 蘇聯代表提出正式動議如下： 

" 安 全 理 事 會 

"决定不准國民黨集國代表參加安全理事 

會議程〔S/Agenda/ 6 8 9/ReV.l〕所列各問題的審 

譏 。 " 

二 四 . 美 國 代 表 提 出 下 述 動 ^ : 

" 安 全 理 事 會 

" '决定不審璣凡擬排除中華民國政府代表 

或容許中華人民共和國中央人民政府代表狻一 

譏席的任何提讒。" 

二五. 在這種愔形之下，我先將美國代表所提 

美國動譏應較蘇聯勤議先付表'决的動譏，交付表 

當經舉手表決。 

贊成者：比利時、巴西、中國、法蘭西、伊朗、紐 

西蘭、祕魯、土耳其、大不列顚及北愛爾蘭聯合王國、 

美利堅合彔國。 

反對者：蘇維埃社會主義共和國聯盟。 

該動議以十票對一惠通過。 

二六. *席：理事會現在表決我剛才提到的美 

國代表的動瀵〔第二十四段〕。 

営經舉手表決。 

赞成者：比利時、巴西、中國、法蘭西、伊朗、紐 

西蘭、祕'@、 土耳其、大不列颇及北愛爾S3聯合王國、 

美利堅合彔圃。 

反對者：蘇維埃ft會主義共和國聯盟。 

該!^slfe以十^對一通過。 

二 七 . *席：美阔代表所提的勁^旣巳通遇，我 

便不再將蘇聯代我的勐&付表決。 

二八. *席：理-求^現在的工作是通遇载於文 

件 S / A g e n d a / 6 8 9 / R e v . l 的 臨 時 ^ 程 。 
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二九.名軍中的第一發言入是紐西蘭代表。據 

我看來，倘若我以紐西蘭代表的資格，就臨時蕺稃 

第一項目加以說明，這是對理事會有弑助的。 

三〇.我覺得我應該立卽使安全理事會知道本 

國政府所以提出把中國大陸沿海若干島嶼一帶發生 

戰事問題列入理事會讖程的理由。 

中國大陸附近的島嶼有若干係由中華民 

國政府的軍隊佔領。其中數島距離大陸很近，在大 

炮的射程之內。這幾個島嶼自一九四五年日本投降 

以來卽由中華民國控制。 

三二. 一九五四年七月，印度支那停戦談判成 

功。許多年來，亜洲沒有大規模戰事，實以此爲第 

—次。我們期望從此緊張局面可以緩和，和平可以 

鞏固。 

三三. 可是一九五四年九月,沿海島嶼一帶的 

軍事行動激壻。起初這種行動大郯分集中在金門一 

帶。最近大陳空襲很重，而且一個名叫一江山的小 

島被中共軍隊所取。 

三四. 我國位於太平洋中，對於世界上這個偉 

大展域內和平與安全的維持有特殊而天然的利害關 

係。因此，紐西蘭靜觀沿海島嶼一帶的戰事，闢懐 

日切，我們所提的項目就是關於這件事。 

三五. 我們的目的在促使這個戰爭結束。那褢 

的武装銜突雖然限於一隅，伹在我們看來，很可能 

成爲廣泛街突的前奏。現代世界的任何武装衝突都 

有蔓延擴大的可能，且有產^不容忽鑭的惡果之處。 

况且這事牽涉到兩個統治赏局，彼此相爭同一領土， 

雙方都控制該領土的一部分，雙方都擁有珐大的軍 

力，雙方都和世界上兩大強國之一結爲聯51。 

三六. 在這種情形之下,據我們看來，現在巳 

有一種情勢，足以危害國際和平與安全的維持，似 

乎是無可爭議的。因之，這件事在安全理事會職權 

筘園之內，我們以爲也似乎無可爭議的。我耍進一 

步說：撖我們看來，這天綞地義是安全理事會必須 

應付的一種問題，因爲那是設立安全理事會的本旨， 

而且是大家所屬望的。 

三七. 我不想詳細分析現在情勢，也不想建議 

安全理事會可能採取的某種行動，在這個辯論的程 

序階段,如果我這樣做是不適當的。可是，我的確認 

爲把我們所提項目的範圍和目的加以說明，是必要 

的,而且我相信也是有益的。 

三八. 我還要說明一點。據我們看來，要安全 

理事會對這個閬題妥予審議，必霜有中華人民共和 

闉中央人民St府的代表在場。待議程通過之後,我 

擬請理事會同意邀諳該政府遣派代表，在討論這個 

項目時列席安全理事會。這個代表當然要參加辯論， 

以便陳述該阈政府的意見。我亦擬提議諳祕書長將 

這項邀讅送達中央人民政府。铋書長業已與該國政 

府外交部長發生直接接觸。我國代表圑希望這種齊 

費的接觸使他可以親向中央人民政府極力勸說以接 

受這個請柬爲宜。我們認爲討論這個項目時，該國 

政府的代表應該在場。我國政府切望中央人民政府 

接受這項邀請。 

三九.假使理事會接受我所說的程序一一當然 

我必須強調這完全是由安全理事會自行決定的事 

—我擬提議延會，以便在我們開始這個項目的實 

體辯論以前,有足夠的時間來發出邀請和收到答覆。 

但是我要着重說明，這個問題是一個實資在在的武 

装街突問題，因此,一望而知是一個緊急的案子。所 

以，立卽發出邀請，似乎是必需的，我打算諳求理 

事會竭力設法辦到我所提到的各點：通過議程和立 

卽發出邀請。 

四〇.最後我要向理事會全體理事和所有與這 

惆項目有直接關係的政府哞顥，在考虚這個項目時， 

闳然要認識它的重要和迫切，同様也要審思熟遨抑 

制咸情。我們都知道，就中國而論，確有若干爭論 

紛耘的政治問題，各執一端，相持不下。如把不在 

所提項目範圍之內的間題扯入辯論，則對於我們目 

的的達成不但沒有轼助，而且據我們看來，反有妨 

礙。我已公開說過，這次倡讒的唯一目的在制止目 

前的戰鬭，以防蔓延爲規模較廣的戰禍。這原是迨 

不及待的主要目標。理事會所採行動如果成功，我 

相信必可緩和緊張局勢，鞏固世界和平。 

四一. 假使由於我們'的倡議，緊張局勢可以緩 

和，那麼，把該區域的其他間題依照聯合國憲章的 

宗旨與原則來和平調處而不用武力的希望，必可增 

加。反之，如果戰事有繼截擴大的威脅，國際和平 

與安全有遭受破壊的危險,則這種希望必然减少。唯 

有完全銪束戰爭，上述威脅與危險才能淸除。這事 

必須由我們殚精竭力以赴。 

四二. 沿海島嶼戰事所造成的情勢,我國政府 

極爲重視，故於上星期會同並經由英聯王國政府向 

中華人民共和國及蘇聯兩國政府特別接洽。我們曾 

向該兩國政府極力說明我們提議的措施有補於穏定 

的和平實在重要。我們認爲戰事的終止是餒和國際 

緊張局勢必不可少的步驟，我國政府的倡議是倕得 

—切宣佈擁讒和平的人支持的。我們這種看法,我 

們相信,搽過惯重考慮之後，不僅是該兩國同意的， 

而且也是所有有閼方面都會同意的。 
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四三.當此緊急關逋，請所有環坐讒席的理事 

考遨我們一言一行的影饗,並以敏樘剛毅的精神，在 

今天力主決定通過我們的項H。我相信我們的討論 

有補於那些島嶼一帶的和平，而且可以避免那些島 

峨現有戰爭擴大的可怕後果。 

四W. Mr SOBOLEV (蘇維埃ff±會*義共和國 

聯盟）：我奉蘇聯政府的訓令，業巳提出提案，請 

在安全理事會議程列入一個項目，稱爲"美國在台 

滑(福躜薩）及中國其他島嶼一帶對中華人民共和攝 

發勁侵略行爲",並請把這個問題視作緊急重要案件 

|对論。 

四五. 提出這個提案的理由是：由於美圃發動 

侵略，羁於中華人民*和國的台潸、澎湖羣島及其 

他沿海島嶙一帶國際和平岌岌可危，新的戰爭亦有 

爆發之虡。 

四六. 根據本組絨的憲章，安全理事會負有維 

持國際和平與安全的主要責任，故對於美利堅会彔 

國在所佔台灣、澎湖菴島及其他ffi海島峨一帶對中 

華人民共和國發勖無數的侵赂行爲，不能攆之不顧。 

美國的侵略行爲業巳採取下述方式：美國控制的軍 

隊無端啓跫，武装攻擊中國的城鎭和沿海K域，美 

國海g軍在該區域集中，美國政府官吏並發表官方 

蘀明，以對中華人民ft和國使用武力相恫嚇。 

四七. 現 在 我 不 擬 詳 細 討 論 所 有 這 些 侵 略 行 

爲，因爲我打算在討論本間題的實體時再這樣做。然 

而 我 要 利 用 這 個 機 扼 要 述 說 遠 束 和 平 的 維 持 有 

重大閼係的若干最近事件。 

四八. 我們知道，一月二十四日美國總統致送 

國會咨文一件，他直接表示對中華人民共和國不惜 

一戰，並諳授與充分權力，調動軍隊，以便對中圃 

各海之內璲於中國的台灣及膨湖^島加以他所謂的 

"保護"，換句話說，就是使用美國軍隊公開干涉中 

國的內政。 

四九. 美國國會镯應總统的哞顥，通過決譏案 

—伴，授權美國總統"於其認爲必要時，調遣美國軍 

隊，專門鎭守和保譏台灣及澎湖羣島"，抵抗一種子 

虛鳥有的武装攻擊。依照該决議案，這種權力並不 

限於台灣一隅，而且包括"該區域有關據點和領土 

的 鎭 守 與 保 護 " ， 及 " 採 取 他 " - 一 美 國 總 统 一 " 認 

爲確保台潸及澎湖萆島防務所雷或所宜之其他措 

五〇‧所謂"鎭守"及"銪守和保護"從來不屬美 

國的領土，也就是侵略階層菩心已久的領土，這種 

通詞是不能使輿論的注意力離開美國在這個區域的 

具正野心的。國啻通過該決議案的具正意義是大家 

全都明白的：就是使美阈軍隊便於在台灣及沿海島 

嶁一帶侵略中華人民#和國。 

五一. 事官上,這個决讓案的侵略性質，a由美 

國^铳致國會的咨文親自承認。他在咨文中說：美 

國業巳毅然準備，不惜於必要時起而作戰，以保持 

自由世界在自由臺潸的重大利益,不惜參與任何责 

現這個目的所需採取的一切行動；對此如有任何疑 

盧，美國必須設法祛除。 

五二. 美國在臺灣一島能有甚麼重大利害闢係 

呢？臺灣距離美國一萬千一公里，是中國領土不可 

分割的一部分。豈不癍然是美國軍隊在保讒行,和 

以戰it戰的遁詞之下對大陸上的中國的領土贲行直 

接侵略的準備麼？美國彔議院和參議院許多重要漭 

員紛紛發表言論，公開承認艾森*威爾總統的咨文 

和美國國會通過的決議案都直接批准與中華入民共 

和國作戰；由於這些言論也可證實上述一點。 

五三. 舉例來說,參議員Bncker氏說，這個决 

議案就是哀的美敦書，有引起戰爭的危險已在意料 

之中。參議員Flanders氏則很坦白的說，那個決讖 

案就是以戰止戰的意思。這些話是耐人^味的。 

五四. 美國官方發言人在解稃總統咨文及國會 

決譏案時，公開聲言不惜淼炸中國各大中心、港口 

及交通線。無怪乎世界輿論解釋美國政府的上述行 

動，認爲這一步驟堺加了遠束戰爭的危機和世界局 

勢的緊張。 

五五. 美國國會通過所謂以戰止戰的決譏集之 

前，美國強大的海g軍已在中國海一耱集中,這一 

點應該注意。據美國新開報篛，現在該展域已有美 

國航g母艦五艘，每艘载有噴射戰鬭機和軤淼炸機 

七十五架至一百架。此外，該區域現在另有雷遝洋 

艦三艘，顆逐艦約四+艘，辅助登陸艇約五十艘，以 

及許多其他海軍單位。 

五六. 據美國新閗報篛，另有巡洋艦三艘驅逐 

艦八艘自美國西岸港口向焱灣一鞲開駛。美軍a下 

令將美國最大航g母艦之一的 w 中途艦"調往該展； 

該艦载有噴射轟炸機及戰鬭機一百十五架。此外,又 

有美國噴射戰鬭機七十五架自其他地區調往臺灣一 

五七. 據新聞報導，一月二十六日美國空軍在 

中國沿海舉行挑萤性的"示威演習"，據報载，有全 

副武装的美國軍用飛機三百架參加。從這些事實看 

來，新的大舉侵略中華人民共和國的行爲正在部署 

之中。 

五八. 美國統治階層正以"Kr衞美國"及"保護 

臺澎"的堂皇蘀明來掩護其侵略中華人民共和國的 
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行筠。然而這些聲明全s虛構，毫無根據，這是最 

明顋不過的，因爲並沒有人有威脅美圃的舉動，也 

沒有人有威脅美國的意圆。中華人民共和國中央人 

民政府肅淸所屬領土所採的行動並不是威脅任何外 

國的行爲，這是中國的內政間題。中國人民採行的 

行動，自蔣介石匪轼手中解放自己的領土；美國政 

府如加干涉，刖祇能視爲侵略中華人民共和國的行 

。 

五九.美國官員瘻次一再發表聲明，說中國異 

的構成對那地區域的威脅，這種說法絕對荒誕無稽， 

而且完全是想轉移視聽，使世界舆論忽略美國對中 

華人民共和國的侵略行爲。許多年來，祇是美國軍 

隊有訐釗地侵犯中國領g領海，而不是中國軍隊侵 

犯美國的領空和領海；實際也祇是美國艦隊針鎖中 

國沿海，而不是中國艦隊在舊余山或紐杓港口出現。 

六〇.美國侵略中華人民共和國及干涉中國內 

政的行爲並不是破天荒第一次。美國政府對中國人 

民所施的敵視行爲，不過是長長一iâ串侵略行爲中 

的一環而巳。 

六 一 . 大家都知道，一九五〇年六月二十七日 

美國總铳命令美國第七艦隊及美國軍隊在中國的臺 

潸島及其他中國島嶼採取強硬措施，並擔負防衞被 

中國人民驅逐後盤據臺,島及若干其他島嶼的蔣介 

石匪轼的責任。結果，^灣種個展域全在美國艦隊 

控制之下，臺灣本身亦被美軍佔領，璲成美國的軍 

事基地。 

六二. 這杼，41國逄反聯合國憲荩，公然干涉 

主權國家的內政，不惜以武力來威脅中華人民共和 

國的領土完盤。美國已違反了聯合國憲章一個最重 

要的原刖，也就是國際法上一個通行的標準：不干 

涉主權國家內政的原則，美國軍隊所犯的這些行爲 

使中國人民不能解放^潸，不能對該島行使不移的 

主權。 

六三. 美國對中華人民共和國進一步的g略行 

爲是一九五四年十二月四日與蔣介石漦【$!締鈷所êuB' 

共同防澳條約。铋鮮戰爭桔束了，美國政府不能再利 

用W阴磷爭的^ '7作爲繼祯佔據4:灣的藉口。因此， 

美阈想以這個條約爲^符，來鞏尚 'Ë佔颌^灣和澎 

湖Vfeii些中國頒土的地位。從^條杓的約文可以 

-右出來，從Mr Dulle,所稱：該條約的簽él"會使;* 

衊美國3會同意將4:^^游湖n &設於共產突'控制 

之下的一切nt言終於平,Q、等^也可以^出來。美國 

締 結 這 個 條 約 的 目 f t ( J 在 湖 ^ " 與 屮 阈 分 

離，在這些屮阈/代ffli土上，逑立^：.自己的主椎。 

六 四 . ^ 據 J 條 約 的 规 定 ， 的 ^ 灣 

和您湖n tb m M之外，所包括的龃土，摅2條約稱， 

得由雙方同意規定之，這點不容忽視。這祇能解!？ 

爲美國不僅在^灣一帶，而且在中華人民共和國頜 

土的其他部分，準慷進一步對中華人民共和國從事 

侵略。 

六五. 美國這些行爲，公然侵犯了中荦入民典 

和國的國家主權與領土完整，因此，逯反了聯合阈 

憲章，特別是第二條第四項，該項直接规定說： 

"各會員國在其國際關係上小得他用威^ 

或武力，或以與聯^國宗旨个'符之任何其他方 

法，侵害任何會員國或圃家之钡土完整或政治 

獨 立 。 " 

六六. 美國這些"；Kr也逢反該國依據一九四五 

年 開 羅 宣 言 和 一 九 四 五 年 波 茨 坦 協 定 所 應 ^ 的 義 

務。這雨個文件規定：日本投降後， S 灣和^湖應 

歸還大陸上的中國。 

六 七 . 從戕则才所說的話看來，足見美國軍隊 

在 ^ 灣 一 帶 及 中 國 其 他 峨 的 行 動 ， 構 成 侵 略 中 華 

人民共和國的行爲 。 

六八. Mr LODGE (美利堅合衆國）：^序問 

題。蘇聯代表正在討淪官體問題。 

六九. 我以爲我們不當在討渝逋過<i&程問題 

時，討,谕到^程的贲體。 

七〇.主席:事實上，當美國代表提出程序問 

題的勋^時，我剛好也想插言。蘇聯代表開始演說 

時，他sft他不擬对淪問題的贲體。但據我看來，他已 

討論到問题的實體。我不願打斷他,於這個重要間 

題的演‧*， fg我要謊他不要違反他原先表示的意(m 。 

我 確 實 钍 得 他 爲 了 ^ © 他 所 * 的 話 ， 已 詳 細 列 舉 我 

祇能^爲EL入贲體範IS的事愔。 

七 一 . ， , Â : 蘇聯代表後a ,並鄭 i S：地趟他1己 

住*們現在正在r; ' )"^^過rA^à間遛。 

七二. Mr SOBOLEV (蘇維埃ft會主義共和國 

聯盟）主席先生，妆十分知îii我們現在祇討論將所 

提項目列入安全埋#^¦>&程的問邀。 

七三. 我現tf^及̶̶不如^是提Pj̶̶的問 

題的莨體，^在要想A明本項H及我代表蘇聯政府 

m^^^十分^：^的必蛮.mm以內的。*自然 

無 g " , 細 的 全 邰 ' i ^ ≪ ? r t ' " 。 若 詳 細 檢 

"'J:起來，我所'W的安全^'善^的時|iS]，要比*現在 

擬11〗的iWiSj多^多。 

七 四 . Afîi钧：2.耐一下。安全f4i4^fr仟何ffl事 

捉,.&將某一項H列入^埒時，至少應將m!遨的要點 

楚，這盗十分正當的。主席先生，甚*你今 

天以紐ù'iîfi代表fe格後言時，也不能避免提到你提 
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議由安全理事會討論的間題的實體。我們享有同樣 

的權利，是十分明顛的。我發言不會太長。 

七五；主席：我又要打斷蘇聯代表。我以紐西 

蘭代表資格所說的話简簡短短。蘇聯代表說得不錯， 

我發言時，罔然確實論及問題的本質，《我並未綱 

舉目張é細敍述。^敬請蘇聯代表記住這點。 

七六. Mr SOBOLEV (蘇維埃社會主義共和國 

聯盟）到現在爲止，我所說的話表明美國軍隊在臺 

灣一帶及中國其他島嶼的活動是侵略中華人民共和 

國的活勐，而且是遠東緊張局勢的根源。不僅如此， 

所有這些活勋淸淸楚楚也是這個地席國際和平與安 

全的威脅。 

七 七 . 和平威脅日甚一日，國際局勢緊張有加 

無已，聯合國無權袖手旁觀。聯合國迄今未能株取 

行勁以阻lfc美國的侵略行爲，正在鼓脚該國變本加 

m,更!；，】戰爭之ît邁進。最近國會通過使用美國軍 

隊，以保障所謂^鹆和澎湖羣島安全的决議案，在 

中國海一帶结集強大的美國艦隊，以及示威演習等 

等，顋是公然干涉中囤內政及向中華人民共和國直 

接挑跫的舉勐，這是大家都淸楚的。 

七八. 遠 東 國 際 風 緊 急 ， 危 機 四 伏 ， 很 明 顯 

的，唯有美國停It干涉中國內政，並自臺灣及中國 

其他島嶼撒退軍隊，這種險象才能消除。安全理事 

會所以必須對蘇聯决^草案（S/335S)緊急審f态，其 

埋由在此。獰聯决^草案建^美國政府立卽採取步 

驟，結束侵略中華人民共和國的行爲，停止干涉中 

國內政，並立卽撤退美國在臺潸及屬於中國的其他 

島嶼的所有海陸g軍。 

七九. 蘇 聯 决 案 又 規 定 不 許 任 何 一 方 在 袅 

®̶帶株収軍*行®f，以便凡非由中華人民共和國 

控制的一切軍隊得自該地帶各島顺利撤返。 

八 O . * 們 提 出 這 個 决 , 《 案 ， 深 f e 安 全 理 事 

會如照此意^過决S &，不俺可以^入停火之途，而 

且可以消除這個地帶现有國際局勢緊張的原因。蘇 

聯代表^同時提出提案一件，主張由安全Ï1事會邀 

講中華人民共和國代表參加這個問題的討論。 

八一. 紐西蘭代表所提的提荬主張審議中國大 

陸沿海一帯戰事間題，但對如何涫弭遠東局勢緊張 

原因的緊要間題，卻避而不談。該提案把整個問題 

縮小爲停火間題，甚至亦僅僅對中國沿海島嶼的一 

小部分停火。 

八二. 紐西蘭代表簡面〔S/ 3 35 4〕提到中國大陸 

沿海若干島嶼一帶發生武装街突情事，並稱這些街 

突足以危害國際和平與安全之維持，該函對於遠束 

和平所以遭受威脅的與正原因，卻隻字未提。 

八三. 紐西隳代表在一月二十八日記者招待會 

中說過，今天在這裏又說，fr]安全理事會提出提案 

的人，應設法促使街突雙方停火。紐西蘭代表函並 

未說明牽涉的島噢究鼋是中國大陸沿海那幾個島 

嶼。惟紐西蘭代表在記者招待會中解釋說，有關的 

島嶼是指大陳至金円的沿海島嶼；他又補充說，這 

個問題與臺灣或潢湖羣島無關。 

八四. 無論是紐西蘭的提案，或是^灣海峽停 

火的"妥協"討論，都竟沒有半點重建遠東和平的意 

思，還不十分淸楚鸱？提出這榑提案的人，目的在 

干涉中肇人民共和國的6政，並要求該國放棄在所 

屬領土肅淸美國支持的蔣介石集»1的主榷。 

八五. 沿海島嶼一镌的停火——這裏的若干發 

言 人 企 阖 把 這 個 停 火 說 成 " 愛 好 和 平 " 的 行 動 一 認 

異:tft起來，不過是一個笨拙的手S，強迫中肇人民 

共和國對喊古以來一向屬於中阈的領土一臺灣和 

mmmm——放棄主權，並使美國永久非法估據這 

些島嶼rfS巳。 

八六. 蘇聯代表[91，爲了上述理由，反對將紐 

西蘭代表所提並加以解釋的項目列入安全理事會m 

程。同^，蘇聯代表阒堅决主張將關於美國在臺拇 

及中阈其他島峨一帶對中華人民共和國發勋侵略行 

爲的蘇聯提笼列入il亊會P&^，並"*卽審S&，囚爲 

該粜的目的在涫除那些引起&柬新的戰爭危機的因 

(午後一時十五分散會。） 
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